

Отзыв

члена-корреспондента РАН, профессора, доктора медицинских наук Кривошапкина Алексея Леонидовича, на автореферат диссертационной работы Медведевой Ольги Александровны «Медуллобластомы у детей: особенности хирургической тактики и отдаленные последствия комплексного лечения», представляемой на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия

Диссертация О.А. Медведевой посвящена актуальной научной проблеме лечения пациентов детского возраста, страдающих медуллобластомой, являющейся наиболее распространённой и агрессивной злокачественной опухолью у головного мозга детей.

Работа построена на репрезентативной выборке клинических наблюдений – 93 пациента с медуллобластомой. Достоверность полученных результатов основана использовании современных и адекватных статистических методах обработки данных.

Научная и практическая значимость диссертации не вызывает сомнения. Обоснованы различные варианты хирургического доступа в зависимости от локализации и особенностей распространения медуллобластом. Автор показала, что при инфильтративном росте опухоли по отношению к стволу головного мозга субтотальное удаление опухоли (при соблюдении режимов адъvantной терапии) не ухудшает результаты общей и безрецидивной выживаемости больных.

Большинству пациентов для распределения по молекулярно-генетическим группам было проведено гистологическое и иммуногистохимическое исследование опухолей, что позволило изучить характеристики молекулярно-генетических групп медуллобластом и их клиническую значимость в отношении показателей выживаемости.

По результатам исследования уточнены типичные симптомокомплексы, свойственные медуллобластомам различных локализаций, проведён детальный анализ неврологических, эндокринных, нейropsихологических и отоневрологических последствий их комбинированного лечения.

Необходимо отметить, что результаты проведенного исследования были использованы при составления клинических рекомендаций МЗ РФ по лечению медуллобластом у детей старше 4 лет.

Основываясь на изучении автореферата, работа проведена на серьезном научном уровне, хорошо структурирована и легко читается.

Задачи исследования сформулированы четко. Научные положения представлены достаточно полно и отражают результаты, полученные автором. Выводы достаточно аргументированы, вытекают из содержания выполненной работы и соответствуют поставленным задачам.

Автореферат в полной мере отражает основные результаты проведенного исследования, оформлен согласно требованиям, является полноценным отражением научно-квалификационного исследования Медведевой Ольги Александровны по теме «Медуллобластомы у детей: особенности хирургической тактики и отдаленные последствия комплексного лечения», которое соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, представляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия и может быть представлена к публичной защите.

Чл.- корр. РАН, профессор, д.м.н.
Кривошапкин А.Л.

«Личную подпись Кривошапкина А.Л. заверяю»

Адрес организации: 129090, Москва,
ул. Щепкина д.35
e-mail: alkr01@yandex.ru
тел: 8 (499) 519-33-54

«22» сентября 2016 г.

Директор департамента организационно-правовой поддержки деятельности ГК ЕМС
Курносова Т.И.

